Надгробие над захоронением генерал-майора И.В. Малаховского (1899 – 1968)



Место расположения: Ленинский район, ул. 5-я Бастионная, территория объекта культурного наследия регионального значения «Кладбище коммунаров. Комплексный памятник»

Многое ли может передать мрамор? Ровные ряды букв, складывающиеся в имя человека, затёртая временем фотография... Фронтовик, о котором сейчас мало кто помнит. Но ведь жил же он когда-то, ходил, дышал, и всё как-то по-особому, «по-генеральски»... Кем же Вы были, Иван Викентьевич?

Иван Викентьевич Малаховский был уроженцем республики Беларусь, выпускником Высшей Украинской артиллерийской школы. В юности долгое время служил на Украине, участвовал в боях против Юденича, боролся с бандитизмом. В 1938 г. стал помощником командующего Тихоокеанским флотом, комендантом военно-морской базы. С этого момента Иван Викентьевич оказывается неразрывно связан с делом, которому будет служить всю

грядущую войну. Береговая оборона — тяжёлая и ответственная сторона боевых действий. От её качества зависит успешность манёвров судов, безопасность всего города с прибрежной стороны.

Накануне Великой Отечественной войны, в 1940 году Малаховский получил звание генерал-майора. Война застала его во Владивостоке. Там генерал провёл первые годы войны в должности капитана береговой линии обороны Тихоокеанского флота, пока в 1943 не был переведён на Балтику, где обеспечивал морскую коммуникацию Ленинград-Ораниенбаум. Он также участвовал в обороне города и прорыве блокады. Вплоть до апреля 1944 года Иван Викентьевич

оставался начальником управления береговой обороны Балтфлота. Однако суровые условия сказались на здоровье генерала: весной 1944 года у него обнаружили тяжелейшее крупозное воспаление лёгких. Однако, несмотря на заболевание, покидать фронт мужчина отказался, в связи с чем был переведён в Черноморский флот. Именно он был начальником штаба береговой обороны Севастополя в дни его героического освобождения, на его плечи легло удержание только-только отвоёванного города.

За свои выдающиеся достижения он был удостоен чести командовать парадом в Севастополе в 1946 году.

С 1950 г. он ушёл в отставку. До самой своей смерти Иван Викентьевич жил в Севастополе. Здесь же его прах нашёл свой последний приют. Скончался генерал 3 августа 1968 года...

В общем, на счету генерала две медали Ленина, две медали Красного знамени, две медали Красной Звезды, медаль за победу над Германией, медаль за оборону Ленинграда, Юбилейные. Но гораздо важнее другое его достижение. То, что нельзя положить на полку в музее. То, что дарит нам шанс жить. Победа, выстраданная и отвоёванная через болезни и потери.

Победа, благодаря которой есть каждый из нас.

Победа, за которую благодарен каждый из нас.

Благодарен ему.

Пенизова Алина Сергеевна, направление подготовки «Филология», 1 курс